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第四部分  主要數據  

 
 
表三   [Q1] 請問你現時戴緊邊種隱形眼鏡呢？（不讀答案，只選一項；如多於一

項，請選最常使用的一種） 

 
頻數 百分比(基數=502) 

   
每日即棄 155 30.9% 
每兩周即棄 105 20.9% 
每月即棄 89 17.7% 
長戴軟鏡 130 25.9% 
硬鏡 16 3.2% 
其他：高透氧度隱形眼鏡（不屬長期軟鏡） 1 0.2% 
不知道／很難說 6 1.2% 

   
合計 502 100.0% 
缺數 1  

 
 

表四  [Q2] 請問你用咗隱形眼鏡消毒藥水幾耐呢？（如現時沒有使用，訪員請追問

之前用咗幾耐？）（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=503) 

   
少於 1年 37 7.4% 
1年至 2年 82 16.3% 
3年至 5年 104 20.7% 
6年至 10年 91 18.1% 
10年以上 188 37.4% 
唔記得／不知道／很難說 1 0.2% 

   
合計 503 100.0% 
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表五   [Q3] 你平均幾耐會換一支新嘅隱形眼鏡消毒藥水？（如現時沒有使用，訪

員請追問之前用嘅時候平均幾耐會換一支？）（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=501) 

   
少於一個月 81 16.2% 
每一至三個月 248 49.5% 
每四個月至半年 25 5.0% 
半年以上至一年 12 2.4% 
一年以上 2 0.4% 
用完就換 116 23.2% 
無定／不知道／很難說 17 3.4% 

   
合計 501 100.0% 
缺數 2  

 
 
表六a  [Q4] 請問你對隱形眼鏡消毒藥水有啲乜嘢要求呢？（讀出答案，可選多項，

次序由電腦隨機排列） 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=2,190) 
佔樣本百分比

(基數=503) 

    
安全可靠 465 21.2% 92.4% 
舒服／唔會眼澀 435 19.9% 86.5% 
消毒能力强 412 18.8% 81.9% 
方便易用 361 16.5% 71.8% 
能够改善眼乾徵狀 268 12.2% 53.3% 
得到美國食品及藥物管理局(FDA)批核 241 11.0% 47.9% 
其他（見表六 b） 8 0.4% 1.6% 
    

合計 2,190 100.0%  
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表六 b  [Q4]  請問你對隱形眼鏡消毒藥水有啲乜嘢要求呢？ （讀出答案，可選多

項，次序由電腦隨機排列）（其他答案） 

 
頻數 

 
冇要求 2 
岩自己用 2 
功能多 1 
有贈品送 1 
朋友或專業人士介紹 1 
得到歐盟批核 1 
  

合計 8 

 
 
表七a  [Q5] 你認為隱形眼鏡消毒藥水嘅消毒能力要點樣先叫做好？（讀出答案，

可選多項，次序由電腦隨機排列） 

 

頻數 佔答案百分比 
(基數=1,336) 

佔樣本百分比

(基數=503) 

    
有效清除細菌、真菌及亞米巴變形蟲 483 36.2% 96.0% 
能夠快速消毒 299 22.4% 59.4% 
在適當嘅儲存環境下,消毒能力能長達 30日 276 20.7% 54.9% 
不用“捽”洗鏡片已有消毒效果 274 20.5% 54.5% 
其他（見表七 b） 3 0.2% 0.6% 
不知道／很難說 1 0.1% 0.2% 
    

合計 1,336 100.0%  
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表七 b  [Q5] 你認為隱形眼鏡消毒藥水嘅消毒能力要點樣先叫做好？（讀出答案，

可選多項，次序由電腦隨機排列）（其他答案） 

 頻數 
  
有安全標籤 1 
唔會損害眼睛 1 
得到醫生認同 1 
  

合計 3 

 
 
表八a  [Q6] 咁你認為隱形眼鏡消毒藥水要點樣先叫做安全？（讀出答案，可選多

項，次序由電腦隨機排列） 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,584) 
佔樣本百分比

(基數=503) 

    
成份要安全 449 28.3% 89.3% 
生產過程要安全 443 28.0% 88.1% 
產地來源係先進國家 345 21.8% 68.6% 
得到美國食品及藥物管理局 (FDA) 批核 331 20.9% 65.8% 
其他（見表八 b） 9 0.6% 1.8% 
不知道／很難說 7 0.4% 1.4% 
    

合計 1,584 100.0%  

 
 
表八 b [Q6] 咁你認為隱形眼鏡消毒藥水要點樣先叫做安全？（讀出答案，可選多

項，次序由電腦隨機排列）（其他答案） 

 頻數 
  
有口碑 4 
得到香港政府認可 3 
不會令隱形眼鏡變質 1 
得到歐盟批核 1 
  

合計 9 
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表九 [Q7]  你認為隱形眼鏡消毒藥水要點樣先叫做方便易用？（讀出答案，可選多

項，次序由電腦隨機排列） 

 
頻數 

佔答案 
百分比 

(基數=1,543) 

佔樣本 
百分比 

(基數=502)
    
可以喺浸泡鏡片嘅同時清除蛋白質同埋油脂或

殘餘物質 
456 29.6% 90.8% 

可以集消毒、清潔、沖洗同埋儲存於一身 419 27.2% 83.5% 
有細支裝，方便攜帶同埋儲存 358 23.2% 71.3% 
唔駛“捽”洗鏡片 306 19.8% 61.0% 
其他：有脫水狀的消毒藥水，能夠用水混和後

即可使用 
1 0.1% 0.2% 

不知道／很難說 3 0.2% 0.6% 
    

合計 1,543 100.0%  
缺數 1   

 
 
表十a  [Q8] 一般而言，你對邊度出產嘅隱形眼鏡消毒藥水較有信心？（不讀答案，

可選多項） 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=704) 
佔樣本百分比

(基數=502) 

    
美國 344 48.9% 68.5% 
歐洲國家 127 18.0% 25.3% 
日本 68 9.7% 13.5% 
加拿大 14 2.0% 2.8% 
澳洲 12 1.7% 2.4% 
香港 10 1.4% 2.0% 
英國 8 1.1% 1.6% 
德國 5 0.7% 1.0% 
無特別 72 10.2% 14.3% 
其他（見表十 b） 7 1.0% 1.4% 
不知道／很難說 37 5.3% 7.4% 

    
合計 704 100.0%  
缺數 1   
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表十 b [Q8]  一般而言，你對邊度出產嘅隱形眼鏡消毒藥水較有信心？（不讀答案，

可選多項）（其他答案） 

 
頻數 

  
新西蘭 3 
台灣 1 
除中國以外的所有地方 1 
新加坡 1 
韓國 1 
  

合計 7 
 
 
表十一  [Q9]  喺配戴隱形眼鏡嘅時候，你有冇出現過以下嘅眼乾徵狀？ （讀出答

案，可選多項，次序由電腦隨機排列） 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,039) 
佔樣本百分比

(基數=503) 

    
眼痛或眼澀 348 33.5% 69.2% 
眼睛感覺有異物 249 24.0% 49.5% 
暫時性視力模糊 189 18.2% 37.6% 
怕光 95 9.1% 18.9% 
視力變差 73 7.0% 14.5% 
以上皆否（跳答 Q11） 85 8.2% 16.9% 
    

合計 1,039 100.0%  
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表十二  [Q10] 【只問表示有眼乾徵狀的受訪者】咁你有幾經常出現以上嘅眼乾徵

狀？（訪員追問程度）  

 
頻數 百分比(基數=410) 

   
經常 78 19.0% 
有時 149 36.3% 
很少 177 43.2% 
不知道／很難說 6 1.5% 

   
合計 410 100.0% 
缺數 8  

 
表十三  [Q11] 你有冇試過眼乾到跌咗副 Con或者副 Con走咗位嘅情况？（不讀答

案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=503) 

   
有 263 52.3% 
無 236 46.9% 
不知道／很難說 4 0.8% 

   
合計 503 100.0% 

 
表十四  [Q12] 你知唔知道唔係所有市面上嘅隱形眼鏡消毒藥水都能够改善眼乾徵

狀？（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=503) 

   
知道 284 56.5% 
唔知道 214 42.5% 
很難說 5 1.0% 

   
合計 503 100.0% 
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表十五a   [Q13] 你希望隱形眼鏡消毒藥水可以點樣改善你嘅眼乾徵狀？（讀出答

案，可選多項，次序由電腦隨機排列） 

 
頻數

佔答案百分比 
(基數=1,268) 

佔樣本百分比

(基數=503) 

    
經常保持眼睛濕潤 433 34.1% 86.1% 
長時間配戴都唔會唔舒服 431 34.0% 85.7% 
唔駛成日滴眼藥水或人工淚液 387 30.5% 76.9% 
其他（見表十五 b） 6 0.5% 1.2% 
不知道／很難說 11 0.9% 2.2% 
    

合計 1,268 100.0%  

 
 
表十五 b  [Q13]  你希望隱形眼鏡消毒藥水可以點樣改善你嘅眼乾徵狀？（讀出答

案，可選多項，次序由電腦隨機排列）（其他答案） 

 頻數 
  
隱形眼鏡消毒藥水只需消毒便可 4 
透氣度高 1 
無咁多紅根 1 
  

合計 6 

 
 
表十六  [Q14] 你知唔知道如果隱形眼鏡消毒藥水唔配合隱形眼鏡嘅話，會令眼睛

覺得唔舒服？（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=501) 

   
知道 192 38.3% 
唔知道 307 61.3% 
很難說 2 0.4% 

   
合計 501 100.0% 
缺數 2 
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表十七   [Q15] 你有冇使用過高透氧度嘅矽水凝膠隱形眼鏡（Silicon Hydrogel）？

（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=503) 

   
有 48 9.5% 
冇 404 80.3% 
不知道／很難說 51 10.1% 

   
合計 503 100.0% 

 
 
表十八 [Q16] 你知唔知道矽水凝膠隱形眼鏡（Silicon Hydrogel）唔係同所有隱形       

眼鏡消毒藥水都配合得到？（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=502) 

   
知道 29 5.8% 
唔知道 468 93.2% 
很難說 5 1.0% 

   
合計 502 100.0% 
缺數 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


